

# 湖南省青年社会组织团建工作专项调研圆满收官

本报讯（通讯员 刘欣）6月24日，湖南省青年社会组织团建工作专项调研座谈会于长沙召开，由团省委、省委党校教授、省社会组织党建指导工作站负责人组建的专家调研团队参加座谈，来自省本级各领域的30余名青年社会组织代表踊跃发言。

为学习贯彻十九届五中全会精神，深化共青团基层组织建设，扩大共青团在社会组织中的组织覆盖和工作覆盖，不断提升团的组织力，深入开展党史学习教育，落实“我为群众办实事”的相关工作安排，根据共青团中央、民政部《关于开展社会组织团建工作专项调研的通知》要求，团省委联合省民政厅于5月28日正式启动省市县三级调研工作，湖南省蛭仁社会工作服务中心具体执行，伴随6月25日省级青年社会组织团建工作专项调研座谈会的结束，湖南省青年社会组织团建工作专项调研圆满收官。

调研采取“线上+线下”“省本级主会场+市州分会场”等方式进行。前期，团省委部署下发调研方案，成立由团省委、省委党校教授、湖南省社会组织党建指导工作站负责人组建的专家调研团队，指导各市州有序牵头调研工作，并面向全省发放线上问卷785份，对各地青年社会组织发展情况进行摸底统计，同时采取个别访谈、实地走访、召开座谈



湖南省社会组织团建工作专项调研座谈会现场。

会、电话访问等形式，分别对30家省级、70家市级、50家县级青年社会组织开展深入调研，进一步了解新时代背景下青年社会组织发展现状及其面临的问题困惑，从而推动社会组织团建工作，切实发挥引领、服务、凝聚青年社会组织的积极作用。全省14个市州123个县区根据工作安排，以团省委、省民政厅提供的青年社会组织参考名单为依托，同步开展调研工作。

调研座谈会上，共有25名青年社会组织代表就青年社会组织开展

工作，以及青年工作中面临的突出问题和实际困难，进行了分析和解答，指出共青团与青年社会组织以及青年之间的紧密联系，并就青年社会组织建立团组织提供了导向性方案。

据初步统计，全省共3万余家社会组织，已建团组织的813家，其中青年社会组织3413家，471家已建立团组织，主要以社会团体、社会服务机构、民办非企业等类型为主，涉及生态环境、社会服务、青少年教育等多个领域，总体呈现基数大、类型丰富、多领域等特点。

青年社会组织既是共青团联系和服务的重要群体，也是团工作的重要依托和合作伙伴，在基层社会治理、青年创业就业、建设文化强国、助力乡村振兴的宏大舞台之上青年社会组织的作用也日益凸显，下一步，团省委将持续加强对各青年社会组织的联系引导，指导符合建团条件的青年社会组织建立团组织，并将在政府购买服务、示范组织遴选、团内评奖表彰等方面对已建团组织的青年社会组织予以倾斜，通过加强青年社会组织团建工作落实共青团引领凝聚青年、组织动员青年、联系服务青年的职责，切实提升团的组织力、引领力、服务力，同时推动青年社会组织自身向好发展，在国家治理体系和治理能力现代化中发挥积极作用。

## 浏阳市北园社区：开展食品安全志愿检查

本报讯（通讯员 黄萌 陶婷）为加大食品安全整治力度，提高食品安全保障水平，摸清辖区餐饮店和食杂店底数，浏阳市淮川街道北园社区组织食品安全志愿者在辖区餐饮店和食杂店开展食品安全志愿检查活动，保障居民“舌尖上的安全”。

### 安全大排查 守护“盘中餐”

检查过程中，食品安全志愿者重点检查了店内的餐具消毒、保洁卫生等情况，要求经营户要保持厨房卫生干净整洁，合理使用油烟净化设备；对辖区个体工商户营业执照、卫生许可证、健康证等相关证件进行了检查，存在证件过期情况的，告知他们及时更新；劝导店主在原材料采购上严格把关，树立安全意识，禁止销售过期食品，并加强库房的安保措施。

随后，食品安全志愿者们还对校园周边餐饮店和食杂店销售产品进行了检查，检查内容包括是否有

正规标识、是否过期、是否腐烂变质等，同时告知门店经营者要杜绝“三无”食品。

### 检查全覆盖 及时“回头看”

此次共检查餐饮门店50余家、食杂店40余家，对于卫生状况和食品安全存有隐患的店面，食品安全志愿者现场进行劝导，社区会及时对整改情况进行复查，确保整改落实到实处，净化辖区食品经营环境。

北园社区党总支书记、居委会主任黄期表示，通过这次检查活动，宣传了食品安全知识，社区将持续落实食品安全责任，加强餐饮单位巡查力度，及时消除安全隐患，维护辖区良好的食品安全态势。同时，利用网格化管理，广泛宣传，不定期检查，及时“回头看”，切实守护“阳光下的盘中餐”。他号召更多的人加入到食品安全志愿服务中来，不断加强辖区内经营户的食品安全意识。

## 善道社工开展走访慰问老党员活动



善道社工及社区工作人员走访慰问老党员。

本报讯（通讯员 肖翠）6月28日上午，长沙市望城区善道社会工作发展中心与铜官街道潭洲社区共同开展走访慰问社区老党员活动。

善道社工理事长黄伟林带队，一行人走访潭洲社区10户老党员家庭，为他们送上米、油和慰问金。每到一处，善道社工都与老党员促膝交谈，详细了解老党员的身体状况、家庭和生活情况，与他们畅聊现在国家的好政策，感谢他们为社区发展所做的贡献，希望他们

保重身体，安享晚年。

此次慰问活动，使老党员们感受到了社会的关怀和温暖，进一步营造了尊老、敬老、爱老的良好氛围。

活动结束后，善道社工纷纷表示要向老党员学习，将红色基因融入血脉、代代相传，要把不忘初心、牢记使命深植自己的工作中，发挥社会工作的专业优势和引领作用，以高标准、高质量的服务，为更多有需求的人提供帮助，努力提升居民的获得感、幸福感、安全感，为构建和谐社会贡献力量。